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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
EXERCICE 1 : QCM GENERALES (7 points)
Pour chacun des items de 1 a 7, il peut y avoir une (ou deux) réponse (s) correcte (s). Relevez sur votre copie
le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux) letire (s) correspondant a la (ou aux
deux) réponse (s) correcte (s).
NB : Toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

progestérone (ng/mi}
1) Le document ci-contre montre la variation du taux plasmatique

de la progestérone chez trois femmes différentes : e _f; e o o e
a- le tracé 1 correspond a une femme ménopausée, 20~ =
b- le tracé 2 correspond & une femme normale, 10 4 3 ,,sj:-:\
¢- le tracé 3 correspond & une femme sous pilule combinée, — >
d- le fracé 3 correspond & une femme enceinte. 4 8 12 16 20 24 28
Temps {jours)
. - oy r . . ADN {pg)
2) L’évolution de la guantité d’ADN dans un ovocyte II fécondé 124 g
in vitro est représentée par le graphe ci-contre ; cette évolution montre c _d
que : 3 I——I : /

a- le segment [b c¢] correspond & la réplication de I’ADN dans
les deux noyaux gamétiques, o
b- le segment [d e] correspond a I’expulsion du 2 globule polaire,

¢- le segment [f g] correspond a la pénétration d’un spermatozoide dans I'ovocyte II,

d- la quantit¢ d’ADN apportée par le spermatozoide est égale a celle de 'ovocyte I1.

3) Le decument ci-contre mentre les résultats de Panalyse de ’ADN, par électrophorése, chez
une famille, dont certains membres sont atteints d’une anomalie héréditaire :

a- I:alli?le de l”anomali.e est a‘u,t(?somi,que récessif, T U p——
b- I’allele de ’anomalie est li€ & X récessif, Al _

e s : ; ; ele A2 E=mm mEes EOEs
¢- I’alléle de ’anomalie est autosomique dominant, Pére Mpere Fille  Fils
d- I'allele responsable de I’anomalie est Ay, saine  sain

4) Le croisement P1 [a B] x P2 |A B] donne une descendance composée de :
37,5 % [AB]; 37,5 % [aB]; 12,5 % [a b] et 12,5 % [Ab]. On peut déduire que :
a- les deux couples d’alléles sont indépendants,
b- les deux couples d’alléles sont distants de 12,5 CM,
¢~ les deux parents P1 et P2 sont hybrides pour le couple d’alleles (B, b),
d- le parent P1 produit 4 types de gamétes non équiprobables. & cellute (1)
.. cellule (3}

5) Le document ci-contre représente un schéma d’interprétation
d’une étape essentielle dans la réponse immunitaire :
a- la cellule (2) reconnait I’ antigéne associé 4 une molécule CMH I,
b- la cellule (3) reconnait I’antigéne associé 4 une molécule CMH I,
¢- la cellule (3) libére Iinterleukine (IL1),
d- la cellule (2) libere I’ interleukine (IL2).
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6) Le document ci-dessous illustre une méiose d'une cellule d'un tube séminifére ot seule la paire de

chromosomes 21 est représentée.
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D’aprés ce document, on peut déduire gue :
a- une anomalie s'est produite au cours de la méiose équationnelle,

b- le gaméte n° 2 peut féconder le gaméte n°3 et donne un individu normal,
¢- si le gaméte n°1 féconde un ovocyte normal, le zygote deviendra un individu atteint

d'une trisomie 21,

d- si le gamete n°3 féconde un ovocyte normal, le zygote deviendra un individu monosomique.

7) Le document ci-dessous résume des expériences réalisées sur des cobayes afin de déterminer
quelques aspects de la réponse immunitaire.

- Sérum préleva sur un Cobaye ayant regu
| 15 jours plus 16t une injection
,--_;j_,i d'anatoxine diphtéricue

Anatoxine Anatoxine
di' Tltéri : ue l ' l l tétanique
fixz'-e 4 " Y Particules ce ¥ fixée
e . o iclre sans__ b AR sur des
surdes oy 8 gg;?cxign SJV{“ ?‘i)i-"’;?tlglﬂzf
particules™ =" %/ g / (?u d 3
de poudre i G ;; iz poudre
AT { : Filtrat ¥ . i F lrrat

Filtrat ", Tcw);s_r}e : S .Toxréi}e «ls Toxine
_ L Glphi‘édﬁ!hi l dipinte,zqtf diphtérigue
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A partir des informations extraites de ce document, on peut déduire que :
a- le sérum prélevé sur le cobaye contient des anticorps antidiphtériques et des lymphocytes,

b- le filtrat injecté au cobaye 2 contient des anticorps antidiphtériques,
¢- la spécificité des anticorps est montrée par les expériences réalisées sur les cobayes 1 et 3,
d- le cobaye 3 survit gréce 4 la présence, dans le filtrat, d'anticorps antitétanique.
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EXERCICE 2 : REPRODUCTION HUMAINE (8 points)

Dans le but d’étudier quelques aspects de la fonction reproductrice chez I’€tre humain, on donne les
documents 1 et 2 suivants :
Le document 1 représente trois événements en relation avec la procréation qu’on peut observer chez une
femme pendant une période de 68 jours (document 2).

Evénement E1 Evénement E2 Evénement E3

Document 1 : Trois événements en relation avec la procréation chez une femme pendant une période de
68 jours.

Le document 2 montre la variation du taux plasmatique de trois hormones pendant la méme période.

Homone H3  Hommone HI Homene H2
(ng/ml) (ngml) aisssi (UGTE)
— 40
25 - ~o - 100
— 30 I3 >
24
s Hi
T .19
19 .
— 10
% | ——
_ - 0
& [ I 17 1T 1 1 ]
0 4 12 20 28 36 44 52 60 68 o
IO
Rézles

Document 2 : variation du taux plasmatique de trois hormones pendant la méme période de 68 jours.

1) Nommez les éléments numérotés du document let précisez leurs nombres de chromosomes.
2) Exploitez les documents 1 et 2 pour :
a- identifier les trois événements E1, E2 et E3.
b- identifier chacune des hormones H1, H2 et H3.
c- préciser la ou les date(s) probable(s) de chaque événement.
3) Précisez Porigine de chaque hormone pendant les différentes phases de la période de temps indiquée.
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EXERCICE 3 : IMMUNITE (5 points)

On cherche 4 comprendre la cause de I'évolution de la séropositivité pour le VIH de deux enfants E1 et E2:
El né de la mére M1 et E2 né de la mere M2.

Des tests ELISA (Le test ELISA est le test le plus courant effectué pour révéler la séropositivité au VIH :
présence d’anticorps anti-VIH) et des mesures de la charge virale ont été effectués chez ces deux enfants et
leurs méres. Les résultats obtenus peuvent étre comparés avec deux tests témoins : un témoin 1 non
contaminé par le VIH et un témoin 2 infecté par le VIH (Document 1).

Le document 2 présente 1’évolution du taux d’anticorps anti-VIH en fonction de I’Age en mois chez
les deux enfants E1 et E2.

.. ) Charge virale
Intdn; 1fius Test Elisa en copies
s d'ARN. mL-1
Témoin T1 | Negatif: S i Sl
Non contamingé Cupu%e* non 0 taneg an{(lf,z; b AR
par le VIH colorée 45 Enfant E1
Témoin T2 Positif : comprise 3/
infecté par le cupule entre o] e
VIH colorée 10 et 10° 1 "
Merede E1 |  cupule - 0 ] s
Tests réalisés colorée Eyuon 10 ¢ _ > W age (mgiss)
lorsdela Taux d'anticorps anti-VIH
ikt 5 . Enfant E2
Enfant E1 cupule g‘
Tests réalisés colorée 0 2l e . ’
a la naissance 1" . °
Mare de E2 cupule . 4 0 —
Tel Zt:srjglii;és colorée environ 10 0 5 10 age {mg?s)
Brossesse Document 2 : Mesures du taux d'anticorps anti-
Enfant E2 .
pant L2 é:;]:;éz environ 5.10% VIH chez les enfants E] et E2
a la naissance

Documeni 1 : Résuliats de tests réalisés
chez les différents individus.

*Les cupules (puits) colorées indiguant que le patient est séropositif.
1- A partir de l'exploitation du document 1, déterminez I’état physiologique des deux méres ainsi que leurs

enfants.
2- Analysez le document 2 en vue d’expliquer 'évolution du taux d'anticorps chez les deux enfants E1 et E2.

4/4



